

户籍民警“回头看”发现造假线索

出生证明有问题 虚假户口被注销

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)新生儿上户时留下的出生证,与一般出生证相比存有色差,编号位置、字体也有所不同……户籍民警“回头看”资料时,发现一份出生证有造假嫌疑。4月27日,公安小店分局通报,警方经侦查对两名涉嫌伪造身份证件罪嫌疑人采取刑事强制措施,并注销了虚假户口。

郭晓娟是公安小店分局坞城派出所户

籍民警。工作中,她始终热心、耐心、细心服务群众,并时刻提高警惕,认真比对群众的信息、证件,关注违法犯罪线索。

今年1月5日,坞城派出所户籍窗口像往常一样接待络绎不绝的办事群众。上午9时30分许,中年男子王某来到户籍窗口,持夫妻双方身份证、户口簿、结婚证和出生证给孩子办理新生儿上户。工作人员审核材料后,给予登记户口。

因一直保持对材料回头审查的习惯,户籍民警郭晓娟在王某离开后不久,又拿出相关材料仔细比对,结果发现王某留下的出生证副页与其他出生证副页有些许色差,编号位置、字体也有所不同,立马起疑,随即委托出生证签发机构进行真伪鉴定。经鉴定,王某留下的出生证为假证。

收到鉴定结果,派出所立即安排办案

民警调查伪造证件相关情况。当天,郭晓娟也对该户口作冻结处置,防止其迁出。

今年2月24日,坞城派出所立案侦查这起伪造身份证件案,并于4月中旬对涉嫌伪造身份证件罪的王某二人分别采取刑事强制措施。4月25日,在犯罪事实确凿后,郭晓娟注销了这一虚假户口。

图片新闻



4月27日,迎泽区东岗小学举行“清廉养正 阳光成长”主题体育文化艺术节。该校将廉政教育与体育运动相结合,营造风清气正的校园环境。

张昊宇 摄



优美悦耳的歌曲演唱,柔美婀娜的曼妙舞姿……“五一”将至,十二院城社区“搭台”,邀请居民献艺。大家载歌载舞,乐享生活。4月27日万柏林区消息,每逢节假日,各社区都会组织多样的文娱活动,丰富居民的精神文化生活。而且,这种社区邻里间的“大聚会”,也让居民之间变得更加熟悉,更加亲近。

李涛 田微 摄

“一站式”办案、保护、治理

清徐老陈醋知识产权检察保护中心揭牌

本报讯(记者 刘友旺)4月26日,清徐老陈醋知识产权检察保护中心揭牌成立。

2022年9月,清徐县被列为“清徐老陈醋”省级重点专业镇。为进一步服务老陈醋专业镇发展,擦亮“中国醋都·清徐”招牌,清徐县检察院成立了“清徐老陈醋知识产权检察保护中心”,通过凝聚“四大检察”合力,实现“一站式”办案、“一站式”保护、“一站式”治理三大效果,最大限度地保护企业知识产权,营造“三无(无差别、无障碍、无后顾之忧)”“三可(可预期、可信赖、可发展)”营商环境。

“保护中心以‘清徐老陈醋’冠名,既是对清徐文化禀赋的传承,更

是致力为清徐的知名商标和地理标志性产品提供坚强有力的法治保护。”据介绍,保护中心将向清徐县内以醋企为主的各类企业推出16项检察服务保障措施,推动形成预防和打击知识产权违法犯罪的“组合拳”。

16项措施包括:聚焦群众反映强烈的涉农领域产品、涉地理标志产品等侵权假冒行为,加大对侵犯知识产权犯罪打击力度;加强对侵犯知识产权犯罪线索应当移送而不移送、应当立案而不立案、不应当立案而立案、长期“挂案”等违法情形的监督;加强对清徐老陈醋及清徐地理标志产品相关生态环境和资源保护,统筹保护涉及的食品药品安全;聚焦涉清徐老

陈醋等传统文化、民间文艺、传统知识保护,积极稳妥办理文物和文化遗产公益损害案件,健全非物质文化遗产保护传承体系;健全知识产权行政保护与司法保护衔接机制,强化知识产权协同保护;针对办案发现的企业管理漏洞,提出检察建议,帮助企业优化内部管理,防范经营风险;建立检企联络机制,助力企业建立完善知识产权保护体系等。

揭牌仪式后,清徐老陈醋专业镇执法司法保护专项行动座谈会召开,相关部门负责人与醋产业企业家代表共聚一堂,为保护清徐醋业知识产权建言献策,共谋发展大局。

盘查未检车辆 截停酒驾司机

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)4月26日,交警综改大队三中队民警检查一辆逾期未检的小轿车时,“意外”发现驾车男子李某系酒后驾驶,遂对其进行处罚。

当天上午9时许,三中队民警接到预警:一辆逾期未检的小轿车正沿金谷路行驶。民警立即出动将这辆轿车截停,却发现驾车男子李某浑身酒气。经检测,李某每百毫升血液中含有40毫克酒精,属于饮酒后驾驶。李某称,他前一晚喝了不少酒,认为睡一觉就没事了,没想到仍属于酒驾。

交警依法将李某所驾车辆暂扣,并将对其驾驶未检车辆和饮酒后驾车两项违法作出相应处罚。交警提醒大家,如果前一天大量饮酒,且持续时间较长,次日最好不要驾车出行。